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EXERCICE 1 (04 points)
Soit a, b, p et q quatre réels tels que p = a + bet q = a-b.

1) L'objet de cette question est de factoriser l'expression cos(p) +cos(q).

On supposera connus le résultat suivant : cos(a +b) = cos(a)cos(b) -sin(a)sin(b)

a. Vérifier que cos(a + b) + cos(a -b) = 2 cos(a) cos(b).

b. Exprimer a et b en fonction de p et q.
c. Factoriser alors l'expression cos(p) +cos(q).

2) Application de la formule :
Résoudre dans IR l'équation cos(x) +cos(2x) + cos(3x) = 0.

EXERCICE 2 (05 points)

Le plan est rapporté à un repère orthonormal direct (0,01,OJ).

1) Questions de cours

Un point M a pour coordonnées cartésiennes (x; y) dans le repère (0,01,OJ) et pour coordonnées

polaires [r,6] dans le repère (0,01).

a. Calculer cos(OI;OM) et sin(OI;OM).

b. Démontrer que r = ÿx2 + y2; x = rcos(0); y = rsin(0).

2) On considère l'ensemble E des points M du plan dont les coordonnées polaires [r,0] vérifient r = 2sin(0)

avec 0 e]0;n[.
a. Montrer qu'un point M de E a pour coordonnées cartésiennes (sin20;l-cos20).

b. En déduire que E est contenu dans un cercle que l'on caractérisera.
3) On note (C) le cercle de centre 1(0;1) et de rayon 1.

N est un point de (C), distinct de 0, de coordonnées cartésiennes (x; y) et de coordonnées polaires [r,0].
a. Justifier que l'on peut choisir 0 e]0;7t[.
b. Démontrer que r(r-2sin(0)) = 0.
c. En déduire que N est un point de E.

4) Déterminer l'ensemble E.

EXERCICE 3 (04 points)

Soit m un paramètre réel.
On considère la fonction fm définie sur IR par : fm(x) = mx2 -2x +1.
On désigne par (Cm) la courbe représentative de fm dans un plan rapporté à un repère orthonormal.

1) Etudier, suivant les valeurs du paramètre réel m, le sens de variation de la fonction f.
2) Dans la suite en prend m* 0 .

a. Vérifier que le point Sm( — ;1-— | est le sommet de la courbe (Cm).
ÿm m)

b. En déduire que quand m varie dans IR*, Sm décrit la droite D d'équation x +y -1= 0. .
3) a. Montrer que (Cm) passe par un seul point fixe A dont on précisera les coordonnées.

b. Prouver que pour tout réel non nul m, (Cm) coupe D en deux points A et Sm.
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EXERCICE 4 (07 points)
Le plan est rapporté à un repère orthonormal.
On considère une fonction f définie sur IR et dérivable sue IR*.
On donne le tableau de ses variations :

f(x)

f(x)

—00 -1 0 -KO

-2

-3

7T

-3'
On admet que :

lim [f(x) -x]= 0.
X—>—co

4- f(x) < x pour tout réel x de ]-oo;0[.
o La courbe représentative de f possède une asymptote à gauche au point d'abscisse 0.
, .. f(x)
4- lim = -ko.

x—>+xi X

Partie A
1) Recopier et compléter le tableau de variations de f.
2) Préciser les extremums locaux de f.
3) a. Interpréter graphiquement les résultats obtenus dans ce tableau.

b. Tracer une courbe possible représentant f.
4) a. Montrer que l'équation f(x) = 0 admet une unique solution a dans IR.

b. Préciser le signe de f(x) suivant les valeurs du réel x.
Partie B

On suppose qu'il existe cinq réels a, b, c, d, e tels que pour tout réel x, on a :
ax2 + b

f(x) =
si x < 0

ex3 + dx + e si x > 0

1. Expliciter la fonction dérivée de f.
2. A l'aide du tableau de variation de f déterminer les réels a, b, c, d, e.
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